

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

МАРТЫНОВА ЕЛЕНА АНТОНОВНА

**Адрес:**

040800, Республика Казахстан, Алматинская обл., г. Капшагай, ул. Кунаева, д. 2.

Телефоны:

(72772) 4-10-23.

Мартынова Елена Антоновна, директор ГККП «Профессиональный баскетбольный клуб «Капшагай».

Страна: Республика Казахстан

Регион: Алматинская область

Город: Капшагай

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 16.09.2012

Энциклопедия: Победители конкурса Гордость Человечества

Раздел: Персона

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Город Капшагай до недавнего времени был известен, прежде всего, крупнейшей в Алматинской области гидроэлектростанцией — Капшагайской ГЭС, сетью комфортабельных туристических баз и расположенным в урочище Тамгалы уникальным памятником наскального искусства Семиречья. Сегодня это ещё и один из центров развития профессионального баскетбола в Казахстане. В 2011 году по инициативе акима города Наурызбая Асанбаевича Таубаева здесь было создано ГККП «Профессиональный баскетбольный клуб «Капшагай», команды которого уже успели заявить о себе рядом блестящих побед на международных и республиканских соревнованиях.

Со дня открытия клубом руководит Елена Антоновна Мартынова — опытный организатор, посвятившая работе в системе образования и муниципального управления в сфере физической культуры и спорта Капшагай более тридцати семи лет. Свои первые шаги в спорте она сделала ещё в школьные годы: сначала занималась лёгкой атлетикой, а затем серьёзно увлеклась баскетболом, имеет первый взрослый разряд по этому виду спорта, успешно выступала в составе юношеских сборных Алматинской области и республики, принимала участие в VII летней универсиаде, проходившей в Москве. В 1975 году Елена Антоновна с отличием окончила Карагандинский техникум физической культуры и несколько лет преподавала физкультуру в школе. Позже, получив высшее образование в Казахском государственном институте культуры и спорта, трудилась завучем детской спортивной школы. С 1981 года Е.А. Мартынова без малого три десятилетия возглавляла сферу физической культуры и спорта в Капшагае. Во многом благодаря её принципиальной позиции в ДЮСШ был построен комфортабельный спортивный зал, который в настоящее время является основной тренировочной площадкой клуба «Капшагай».

— Школа подготовки баскетболистов у нас была заложена ещё сорок лет назад, — рассказывает Елена Антоновна. — Со временем на базе одного из предприятий города были сформированы две мужские баскетбольные команды, которые показывали высокие результаты не только на республиканских, но и на международных чемпионатах и турнирах. К сожалению, после того, как предприятие разорилось, нашим спортсменам пришлось несколько лет выступать за другие баскетбольные клубы республики. Создание собственного бюджетного баскетбольного клуба позволило вновь объединить игроков и открыло новую страницу в истории развития этого вида спорта в Капшагае.

Под руководством Е.А. Мартыновой в клубе сложился сильный тренерский коллектив, выстроена эффективная система подготовки игроков, созданы все условия для результативного тренировочного процесса, оздоровления и отдыха спортсменов. На базе учреждения сформированы взрослая мужская баскетбольная команда и перспективная молодёжная мужская фарм-команда, которая будет выступать в высшей лиге баскетбола РК, открыто восемь резервных баскетбольных секций для мальчиков. В разных районах Алматинской области клуб регулярно проводит баскетбольные чемпионаты детских команд, что способствует популяризации баскетбола и здорового образа жизни среди широких слоёв населения. В игровом сезоне 2011-2012 годов основная команда клуба стала победителем международного турнира в Воронеже и турнира Среднеазиатской лиги в Бишкеке, завоевала кубок XX чемпионата РК среди мужских команд высшей лиги и получила право выхода в Национальную суперлигу баскетбола Казахстана.

— Все эти успехи стали возможны благодаря огромному труду наших замечательных тренеров, упорству и таланту спортсменов и, конечно, благодаря вниманию к спорту и всесторонней поддержке акима Капшагай Н.А. Таубаева и акима Алматинской области А.Т. Муханова, — убеждена Е.А. Мартынова.

В рамках реализации программы Президента РК по развитию малых городов Казахстана в 2014-2016 годы в Капшагае планируется строительство современного спортивного комплекса, соответствующего стандартам проведения соревнований республиканского и международного уровней. А это значит, что новые победы команд баскетбольного клуба «Капшагай» не за горами.

